

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 188 (3314) Воскресенье, 19 ноября 1944 г. Год изд. XVI-V Год вых. 3 раза в неделю Цена 20 к.

Обращение

ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Богородска

Товарищи! Учитывая особую важность экономии электроэнергии в деле обеспечения бесперебойной работы промышленности по выпуску продукции для Родины, мы, на ремонтном заводе, проверили на ряде участков работу моторов и агрегатов и убедились, что электроэнергию можно расходовать более экономно и без каких-либо затрат.

В результате бережного использования электрооборудования в сентябре нам удалось сократить по заводу расход электроэнергии на 10 процентов, а после проведения дополнительных мероприятий в октябре сократила расход еще на

10 процентов. У нас есть возможность и для дальнейшей экономии.

Такие возможности есть и в других предприятиях. Поэтому мы обращаемся к вам с предложением на каждом предприятии добиваться сокращения расхода электроэнергии, начиная с 20 ноября, не менее, чем на 10 процентов. Это позволит нашей промышленности дополнительно выпустить на сотни тысяч рублей продукции для ускорения желанной победы над ненавистным врагом.

Обращение принято на цеховых собраниях ремонтного завода 18 ноября с.г.

О сокращении потребления электроэнергии

Решение бюро горкома ВКП(б) от 18 ноября с.г.

1. Одобрить инициативу коллектива ремонтного завода о сокращении потребления электроэнергии на 10 процентов против фактического расхода.
2. Обязать директоров предприятий, председателей комитетов, руководителей учреждений в сурочный срок обсудить обращение коллектива ремонтного завода и наметить практические мероприятия по сокращению расхода электроэнергии, начиная с 20 ноября с.г.
3. Обязать управляющего коммунальным трестом тов. Блонштейна разработать и провести мероприятия по сокращению расхода электроэнергии на 10 — 15 процентов по бытовому сектору.
4. Предложить секретарям партийных организаций провести массовую разъяснительную работу среди рабочих, инженерно-технических

работников, служащих, а также населения города о сокращении расхода электроэнергии и взять под контроль выполнение намеченных мероприятий по предприятиям и учреждениям.

5. Поручить тов. Пчелину на внеочередном исполкоме горсовета обсудить вопрос о мероприятиях по сокращению расхода электроэнергии в коммунальном хозяйстве и бытовом секторе.

6. Поручить редактору газеты «Ленинская победа» тов. Валову и уполномоченному радиовещания тов. Федоровой систематически освещать ход выполнения намеченных мероприятий по экономии электроэнергии на страницах газеты и через местное радиовещание.

Секретарь горкома ВКП(б) И. КРЫЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 ноября

В течение 16 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Ясаронсаллаш, узловой железнодорожной станцией Вомошдьверк, а также заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Тисса-Ладани, Такта-Сада, Онод, Малы, Киш-Дьор, Боршодгест, Тард, Тарнабод, Зарани, Пуста-Моноштор, Дани и железнодорожные станции Мезеньэк, Пуста-Моноштор, Дьомро.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 15 ноября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков.

Оперативная сводка за 17 ноября

В течение 17 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожным узлом Фюзешабонь, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Гутасали, Маклар, Карачонд, Адач, Дьендьешхалас, Чани, Яс-Фенисару, Жамбок и железнодорожные станции Тисса-Луц, Маклар, Карачонд, Халасараньонш, Яс-Фенисару.

На других участках фронта — без перемен.

За 16 ноября наши войска подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вышедших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов.

И. Сталин.

Поможем Красной Армии добить фашистского зверя и водрузить над Берлином знамя победы!

Обращение работников Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

С большим воодушевлением слушала вся страна исторический доклад нашего великого вождя и гениального полководца товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Пришел на нашу улицу праздник. Красная Армия освободила наши родные земли от немецких захватчиков. Гордо звучат слова великого Сталина: «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Итоги славных побед нашего народа на фронте и в тылу наполняют сердца грудящихся величайшей радостью. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе советского тыла, вселяет в нас новую энергию и воодушевляет на новые трудовые подвиги.

Сейчас, когда Красная Армия готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя и нанесению новых уничтожающих ударов по врагу, весь советский народ должен помочь стремительному натиску наших войск, чтобы в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Красной Армии предстоит вместе с армиями наших союзников добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. Для этого мы должны еще больше напрячь свои силы, преодолеть трудности и дать фронту все необходимое для полной и окончательной победы.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, мы, металлурги, вдохновленные докладом и приказом великого Сталина, берем на себя следу-

ющие социалистические обязательства:

МАГНИТОГОРСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА:

1. Досрочно выполнить план 1944 года и увеличить в сравнении с прошлым годом добычу железной руды на 690 тыс. тонн, выжиг кокса на 600 тыс. тонн, выплавку чугуна на 460 тыс. тонн, стали на 450 тыс. тонн и выпуск проката на 340 тыс. тонн.
2. Дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.
3. Обеспечить полное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металл высокого качества.

КУЗНЕЦКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА:

1. Годовой план выплавки чугуна выполнить 17 декабря, выплавки стали — 20 декабря, производства проката — 27 ноября.
2. За счет дополнительной экономии дать в текущем году не менее 60 млн. рублей сверхплановых накоплений.
3. Превысить план по производительности труда на 5 процентов.
4. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металл высокого качества.

Принимая эти социалистические обязательства, мы призываем всех рабочих, служащих, инженеров и техников промыш-

ленного и транспорта Советского Союза последовать нашему примеру и развернуть всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за образцовую работу зимой 1944 — 1945 годов.

Работники военной промышленности — строители танков, самолетов, орудий, минометов, работники заводов боеприпасов! Дадим Красной Армии больше вооружения и боеприпасов!

Шахтеры, нефтяники, энергетики! От вас зависит нормальная работа черной металлургии и всех отраслей военного хозяйства. Давайте больше угля, нефти, бензина, увеличивайте выработку электрической энергии!

Железнодорожники! Бесперебойно и быстро перевозите военные и народно-хозяйственные грузы, доставляйте металлургии и другим отраслям промышленности сырье и топливо!

Мы призываем работников всех отраслей промышленности и транспорта, всех, кто снабжает фронт и население, закончить 1944 год — год решающих побед — новыми производственными достижениями.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина — вперед к полной победе над врагом!

Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Настоящее обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина.

Сегодня — воскресенье по оказанию помощи семьям военнослужащих

По решению бюро горкома ВКП(б) и горисполкома сегодня проводится массовый воскресник по оказанию помощи семьям военнослужащих. Проведение такого мероприятия имеет целью, прежде всего, обеспечить нуждающиеся семьи фронтовиков топливом на зимний период. Весь транспорт, имеющийся в распоряжении предприятий и организаций, нужно мобилизовать на вывозку дров и торфа.

В этот день каждой нуждающейся семье военнослужащего должна быть оказана та или иная помощь. Руководители предприятий и организаций,

помимо транспорта, должны выделить рабочую силу, чтобы подвести топливо тем семьям, в которых нет трудоспособных членов.

Председатели фабрично-заводских комитетов, секретари партийных и комсомольских организаций, депутаты горсовета

Семья обеспечена дровами

Вернувшись с фронта, мой муж, инвалид Отечественной войны, поступил в мастерскую индивидуального пошива обуви. Но по болезни ему вскоре пришлось оставить работу. Однако семья наша — я и двое де-

должны принять самое активное участие в организации завоза топлива.

Пусть день 19 ноября явится началом большой работы, которую надо провести в ближайшее время. Каждая семья военнослужащего должна быть обеспечена достаточным запасом топлива на зиму.

По первому же заявлению директор мастерской тов. Брунман оказал нам помощь. На квартиру привезли два кубометра дров.

К. М. Князева.

Новыми трудовыми подвигами отвечают трудящиеся на исторический доклад вождя

Пять норм в смену

Прослушав доклад вождя, весь советский народ горит одним желанием — приблизить час победы над ненавистным врагом, отомстить за все злодеяния и издевательства над нашими матерями, сестрами, детьми.

Каждый боец на фронте, подбив немецкий танк, или сбив немецкий самолет, горит одной мыслью — подбить завтра два танка, убить завтра больше фрицев, чем он убил сегодня.

Мы, работники тыла, далеко от фронта. Мы не видим перед собой немецких «тигров», над нами не кружатся немецкие егеря. Но у нас также одно стремление — дать продукции сегодня больше, чем вчера, завтра больше, чем сегодня.

Задавшем этой мыслью, я с самого начала войны изо дня в день, из месяца в месяц выполняю норму выработки.

Моя профессия — слесарь. Работаю на станке по расточке моринных подшипников. Производственное задание всегда пе-



ревыполнял, но это меня не удовлетворяло. Мне казалось, что делаю мало. Я решил на своем станке совместить две операции — расточку подшипников и картера. Это было достигнуто. В результате другой слесарь, работающий на станке по расточке картера, высвободился. Я с успехом справляюсь один с двумя операциями.

Уплотнив, таким образом, свой рабочий день, я вырабатываю по пяти норм в смену. Стараясь дать продукцию только хорошего качества.

Правительство отметило мой труд, наградив орденом Трудового Красного Знамени. Это вторая награда. Раньше я был отмечен орденом «Знак почета».

Чувствуешь огромное удовлетворение от созвония того, что и ты участвуешь в общенародном деле, что и ты внес свою долю труда в укрепление советского тыла — мощного оплота нашей героической Красной Армии.

Александр Лесин, стахановец ремазвода.

Большой производственный подвиг

Итоги работы за октябрь говорят о большом производственном подвиге ерды коллектива завода имени Жданова. Завод получил переходящее Красное Знамя Верхне-Волжского речного пароходства.

Фронтная бригада, которой руководит тов. Комарин, выполнила задание октября на 375 процентов, а сам бригадир, Федор Иванович Комарин, выполнил план на 890 процентов.

Стахановцы меднотрубоного цеха тт. Кондратьев, Киселев,

Шестоперов в ответ на доклад вождя повысили выработку на 600 процентов.

Вдохновленные высокой сталинской оценкой роли рабочего класса в Великой Отечественной войне, коллектив завода обязался годовую программу выполнить к 15 декабря, вовремя приступить к зимнему ремонту и добиться повышения производительности труда на 15 процентов к плану.

Я. Кульпин, секретарь парторганизации.

Слово призывников

Торжественную тишину, воцарившуюся в комнате, нарушает взволнованный голос до-клада.

— Добить раненого фашистского зверя в его собственном логове!

Призывники с напряженным вниманием вслушиваются в каждое слово.

Жизнерадостные юноши — это молодые труженники тыла. Все их стремления направлены на борьбу за лучшие показатели в работе, на получение продукции высокого качества. Их сознание не покидает мысль — обеспечить воинов Красной Армии всем необходимым в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Одновременно эти крепкие, закаленные самоогверженным трудом, юноши с полным сознанием своего долга готовятся пойти в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы встать на защиту своего Отечества.

Сергей Летунов в своем выступлении заявил:

— На фронтах Отечественной войны сражается мой старший брат Василий. Правительство наградило его орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Я даю слово не отстать от брата и также честно защищать свою Родину от проклятого врага.

Призывник Ваганов в Боевом листе пишет:

«Я иду на помощь своему отцу, который с первых дней войны защищает свою Родину от немецких палачов, вероломно напавших на нашу страну. Мы будем с отцом плечом к плечу сражаться с гитлеровской ордой».

Юноши ждут торжественного дня, когда им будет присвоено звание советских бойцов.

Они заявляют: «Мы хотим добить раненого фашистского зверя в его логове. Мы вернемся домой только после того, как над Берлином будет реять знамя победы».

А. Веденская.

Прием И. В. Сталиным делегации населения Варшавы

15 ноября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял делегацию города Варшавы в составе президента Варшавы М. Спыхальского и представителей Рады Народовой (Национального Совета) Варшавы В. Цудны, В. Мальчинского, И. Ковальской.

Делегация вручила И. В. Сталину от населения Варшавы в знак благодарности Советскому Правительству за помощь, оказанную им польскому народу, символический дар — бронзовый герб Польши.

М. Спыхальский и И. В. Сталин обменялись речами.

За высококачественное зерно

В нашем районе, на территории Алешковского сельсовета, в течение нескольких лет существует научный сортоиспытательный участок по выведению устойчивых и урожайных сортов зерновых культур.

На его полях каждый год испытываются различные сорта пшеницы, ржи, овса, проса, ячменя, гороха.

В результате колоссальной работы научно-исследовательский участок утвердил ряд сортов зерновых культур, способных в условиях нашего района давать высшую урожайность.

Показателен такой факт. Местная «Алестеевская» и «Шуклинская» пшеница до сего времени считалась лучшей в районе. Урожай в этом году «Алестеевской» пшеницы составляет 17,1 центнера с га, «Шуклинской» — 19 центнеров с га, а новый сорт пшеницы «Ульяновка» дала урожай 22,6 центнера с гектара.

Этот сорт является лучшим по качеству. Выпеченный хлеб отличается белизной, пышностью, приятен на вкус. Теперь пшеница сорт «Ульяновка» утверждена основным сортом по всему району как зимостойкая и урожайная. Бла-

годаря работам сортоучастка утверждена рожь сорт «Казанская», дающая урожай в течение ряда лет по 32,9 центнера с гектара. Лучший сорт овса «Золотой дождь-2», урожай которого 36,6 центнера с га.

Сортоиспытательный участок после долгих исследований пришел к выводу, что лучшими сортами проса, отличающегося скороспелостью и высокой урожайностью, являются «Казанское 176», «Омское 08», для северных районов, и «Горьковское 16».

Время созревания «Омского 08» 6 сентября при урожае 32,7 центнера с гектара, «Горьковского» — 14 сентября при урожае 29,3 центнера с га, «Казанского» — 15 сентября при урожае 32,7 центнера с га.

Из лучших сортов гороха утверждены «Урожайный», дающий дружное созревание стручков. Урожай его 32,7 центнера с га.

Осуществляя научную работу, коллектив сортоучастка во главе с агрономом Натальей Алагольевой Розентретер внёс огромный вклад своего труда в получение высокого урожая колхозами нашего района.

В. Григорьева.

Выполняют взятые обязательства

Претворяя в жизнь социальные обязательства, взятые в ответ на высокую оценку товарища Сталина работникам тыла, члены артели «Пролетарский путь» производственную программу за восемнадцать дней ноября выполнили на 112,3 процента. А. Николаева.

ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты в корреспонденции «Лучшее звено» допущена опечатка. В конце второго абзаца следует читать: «Перед высадкой рассады делаем перепашку почвы. Через 2—3 дня проверяем высаженные кустики помидоров, если есть погибшие, подкаживаем вновь».

День артиллерии

Президиум Верховного Совета СССР, учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, установил ежегодный праздник «День артиллерии».

19 ноября все столицы советских республик, а также города Ленинград, Сталинград, Севастополь, Одесса, Хабаровск, Новокузнецк, Свердловск, Мелитов, Горький и Тула будут салютовать двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий, символизируя силу и мощь одного из самых могущественных родов войск в современной войне.

Празднование «Дня артиллерии» — высоко знаменательная дата. 19 ноября 1942 года началось историческое наступление Красной Армии под Сталинградом. Гром тысяч орудий, сосредоточенных на направлении наших главных ударов, возвестил всему миру о начале великой сталинградской битвы. В этот день наша артиллерия своим мощным огнем обеспечила прорыв вражеской обороны. Под Сталинградом были уничтожены отборные не-

мецкие войска и наступил коренной перелом в ходе всей войны. В результате артиллерийской подготовки в один день было уничтожено и подавлено до 100 артиллерийских и 60 минометных батарей противника. За первый день боя артиллерийским огнем было уничтожено свыше 9000 немцев.

Артиллерия Красной Армии, созданная и выдвигавшаяся именем Сталина, является любимым детищем советского народа. Эту любовь артиллеристы завоевали своими боевыми делами, в борьбе с гитлеровскими захватчиками.

Советские артиллеристы умело действуют на самых различных театрах войны, и не было еще таких укреплений, которые бы не уничтожались нашим мощным огнем. В скалистых горах Закарпатья, в горных перевалах Карпат, в топких болотах Белоруссии и в широких степях Украины — всюду артиллеристы сопровождают пехоту огнем и колесами и наносят фашистским захватчикам большие потери. Отличительным качеством нашей артиллерии является ее высокая тактическая и оперативная под-



вижность, умение поспевать всюду. Своим могучим огнем артиллерия разрушает укрепления врага, подавляет огневое сопротивление, уничтожает живую силу и технику, срывает контратаки противника.

Одно из важных качеств отличает боевую деятельность нашей артиллерии во всех наступательных операциях — ее массированный огонь. Достаточно отметить, что во время Ясско-Кишиневской опе-

рации в августе 1944 года на каждом километре главного удара действовало 224 орудия.

За годы Отечественной войны выковались замечательные кадры советских артиллеристов, умеющих использовать свое оружие с наибольшим результатом. В битвах под Москвой, Сталинградом, Одессой, Севастополем, Ленинградом, в сражениях летом 1943 года и в нынешнем году артиллерия беспощадно громила

врага, наводя на него ужас и сея смерть.

Боевая деятельность артиллерии на фронтах Отечественной войны не отделима от работы нашей военной промышленности. Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии и совершенствовании нашей артиллерии. Наши советские пушки по своей подвижности, по дальности полета снарядов и их пробивной силе превосходят пушки противника.

Празднование «Дня артиллерии» воодушевит советских артиллеристов и всю Красную Армию на новые боевые подвиги, на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Вновь организованной трикотажной артели «Родина» требуются ученики и ученицы для работы на трикотажных и чулочных машинах. Возраст от 14 лет и выше.

Адрес: Красная площадь, д. № 7. Правление артели.